

ČITATEĽSKÝ SERVIS

Rozvíjame praktické zručnosti



Spolufinancované z programu Európskej únie Erasmus+



V školskom roku 2023/2024 Stredná odborná škola dopravná v Žiline úspešne ukončila už štvrtý projekt v rámci Programu Erasmus+.

Cieľom školy je realizovať mobility u zahraničných partnerov pre žiakov školy, ale i pre pedagógov školy. Súčasťou strategických plánov školy je rozširovanie zahraničných partnerstiev s odbornými školami a zamestnávateľmi, ktorí by prijali našich žiakov a pedagógov na odborné stáže v rámci programu Erasmus+. V tomto roku boli realizované mobility u dvoch partnerov pre žiakov, ktorí študujú odbory autotronik, mechanik elektrotechnik a autoopravár. Na mobilitu sme vyslali pedagógov, ktorí vyučujú odborné predmety zamerané na odbory autotronik a autoopravár.

Tradičným partnerom je SOŠ a SOU, Vocelova 1338, Hradec Králové. Mobilita bola realizovaná tradične v dielňach školy a v autoservise. Okrem 12 žiakov sa ho zúčastnili aj 4 pedagógovia, ktorí v našej škole vyučujú odborné predmety, odbornú prax a odborný výcvik v školských dielňach.

Druhá mobilita bola realizovaná u nášho nového partnera Integrovaná stredná škola automobilní Brno, príspevková organizácia. U tohto partnera sa mobilitu zúčastnilo 12 žiakov našej školy.

Realizácia projektu „Rozvíjame praktické zručnosti“ mala za cieľ poskytnúť žiakom vedomosti, zručnosti pri oprave automobilov, ale aj pri environmentálnych spôsoboch využívania autosúčiastok automobilov a pri uskladnení prevádzkových kva-palín. Súčasťou mobility boli aj odborné exkurzie do výrobných závodov, práca na tréningoch a pod. Nechajme sa vyjadriť priamych účastníkov mobility, poskytneme časť niektorých hodnotení:

Patrik, mobilita Brno: Mal som možnosť si vyskúšať nové stroje ako sú: ohýbačka plechu, umývačka súčiastok. Zistil som ako funguje diagnostika a geometria, mal som možnosť sa zlepšiť v montáži a demontáži rôznych súčiastok (napr. náboj kolesa alebo ložisko). Majstri ma naučili novým veciam a keď som niečomu nerozumel, tak sa

mi to snažili vysvetliť. Dozerali na nás a pomáhali nám s prácou. Som veľmi rád, že mi škola poskytla možnosť zúčastniť sa na projekte Erasmus+.

Marián, mobilita Brno: Za tento projekt Erasmus+ som sa naučil mnoho zaujímavých vecí a zoznámil som sa s mnohými dobrými ľuďmi, či už zo školy, ale aj priamo tam (na mobilitu). Naučil som sa pracovať s diagnostikou, modernými technológiami, elektromobilmi a mohol som si vyskúšať moderné technológie na opravovanie materiálov, ako napríklad pieskovanie alebo ohýbanie plechov pomocou elektrickej ohýbačky. Ďalej som si vyskúšal aj prácu s veľkými nákladnými vozidlami SCANIA. Objavil som nové miesta, kde som nikdy ešte nebol ako napríklad Praha, vodná nádrž Slapy, divadlá, múzeá a celkové spoznávanie celého Brna, v ktorom sme boli najčastejšie. Bol to skrátka jeden úžasný projekt, ktorý som si veľmi užil vďaka ľuďom, ktorí tam so mnou boli a hlavne vďaka pani učiteľke Majke, ktorá sa o nás starala a vodila nás po rôznych akciách, na ktoré budem spomínať celý život.

Michal, mobilita Brno: Čo sa týka praxe, naučil som sa niečo nové o autách a ako ich opravovať a prácu na nových strojoch. Naučil som sa pracovať s novými verziami diagnostiky. Dozvedel som sa o novom odbore renovácia veteránov. Naučil som sa lepšie hospodáriť s peniazmi a naučil som sa pracovať s českou menou. Som vďačný a rád, že som sa mohol zúčastniť na projekte Erasmus+ a zažiť nové veci a spoznať nové mesto.

Marek, mobilita Brno: Spoznal som veľa ľudí a posilnil kamarátstva, tiež som nabral veľa nových názorov a skúsenosti či už zo života alebo z praxe. Prvýkrát som navštívil Brno a Prahu, nikdy som nebol v takých veľkých mestách. Budem rád, ak sa ešte niekedy dostanem na Erasmus, pretože to bola veľká skúsenosť a zážitok.

Dávid, mobilita Brno: Veľmi sa mi páčilo vybavenie dielni na odbornom výcviku, tak aj v SCANII. Majstri boli veľmi ochotní a milí. Naučili ma strašne veľa nových vecí o automobiloch. V dielňach mali veľmi kvalitné vybavenie, s ktorým sa výborne manipulovalo. Dozvedel som sa o nových verziiach diagnostiky, naučil som sa viac o motoroch a prevodovkách v nákladných vozidlách SCANIA, taktiež som sa naučil viac aj o elektromobiloch ako

fungujú a naučil som sa na nich robiť diagnostiku.

Tomáš, mobilita Hradec Králové: Spoznal som nové prostredie v Česku. Naučil som sa veľa nových vecí a spoznal som veľa nových ľudí. Páčilo sa mi múzeum Škoda Mladá Boleslav, kde boli vystavené veterány. Strávil som tu dva týždne, ktoré boli pre mňa veľmi užitočné. Spoznal som veľa zaujímavých miest a historických pamiatok v Hradci Králové. Nabral som nové skúsenosti ohľadom opráv starých motoriek, pretože si chcem opraviť tú svoju.

Jakub, mobilita Hradec Králové: Ak by som mal hodnotiť tento projekt dal by som 10/10. Dalo mi to veľa skúsenosti, ktoré využijem v praxi. Prvýkrát som pracoval v lakovníckom boxe. Videl som prvýkrát odstraňovanie hrdze laserom. Všetky exkurzie a dni, ktoré som bol na praxi, mi za tieto dva týždne priniesli nové informácie nielen o automobiloch, ale aj o doprave celkovo. Som rád, že som sa mohol zúčastniť tohto projektu.

Samuel, mobilita Hradec Králové: Spoznal som nové prostredie na Strednej odbornej škole Vocelová. Veľmi

sa mi páčilo vybavenie dielni na odbornom výcviku, taktiež aj prístup majstrov. Majstri boli veľmi ochotní ako napríklad poradit. Zlepšil som sa v cestovaní hromadnou dopravou. Naučil som sa väčšej zodpovednosti a zdokonalil som si orientáciu v mestách. Taktiež, sme sa zúčastnili športových aktivít ako napríklad bowling, plávanie, laser game a vysokohorská turistika. Veľmi rád som si vyskúšal tréning nákladného auta a na základe toho viem, že by som si chcel urobiť vodičský preukaz skupiny C.

Miloš, mobilita Hradec Králové: Musím povedať, že majstri na Vocelovej škole sa mi veľmi páčili, venovali sa nám a naučili ma niečo nové v mojom odbore, za čo som rád. Dozvedel som sa niekoľko nových vecí ohľadom histórie či už vozidiel alebo ľudí, čo vymysleli alebo vytvorili dopravné prostriedky alebo stroje na uľahčenie života. Zlepšil som sa v športoch ako napríklad v bowlingu, na ktorom som nikdy nebol. Vyšiel som na najvyšší vrch v Českej republike a trocha precvičil kondičku. Pozrel som si ako sa vyučujú českí žiaci alebo ako vyučujú

pani učiteľka/učiteľky na tejto škole, niektoré hodiny boli o niečo zaujímavejšie ako na našej škole alebo boli na rovnakej úrovni. S programovaním v Scratchi som sa stretol prvý raz a na konci vyučovania by mohol byť zo mňa programátor (smiech).

Kristián, mobilita Hradec Králové: Spoznal som tu super komunitu ľudí a autičkárov, s ktorými som si prehodil kontakt a určite sa s nimi nevidím poslednýkrát. Na tieto 2 týždne budem spomínať do konca života a vždy s úsmevom na tvári. Celkovo sa mi táto stáž veľmi páčila a vôbec nelutujem, že som sa tu ocitol, keby sa mi naskytla podobná ponuka, tak by som neváhal a vrátil by som sa tu opäť.

Všetko o projekte ako aj vyjadrenia všetkých účastníkov si záujemcovia môžu prečítať v prezentáciách, ktoré sú uvedené na webovej stránke školy <https://www.sosdza.sk/erasmus/erasmus-rozvijame-prakticke-zrucnosti/>.

Za obsah zodpovedá autor a Európska komisia ani národná agentúra nenesú zodpovednosť za použitie týchto informácií.

P-3201



TIESŇOVÉ VOLANIA: integrovaný záchranný systém: 112
hasiči: 150
rýchla zdravotnícka pomoc: 155
polícia: 158
mestská polícia: 159

INFORMÁCIE O TEL. ČÍSLACH: 1181, 1180

NÁŠ SERVIS



AMBULANTNÁ POHOTOVOSTNÁ SLUŽBA (APS) PRE DOSPELÝCH (medzi interným odd. a pôrodnou FNsP Žilina)
Pondelok - piatok: 16.00 - 22.00 h.
Soboty, nedele, sviatky: 7.00 - 22.00 h. Tel.: 041/7233 383. APS nie je výjazdová.

AMBULANTNÁ POHOTOVOSTNÁ SLUŽBA (APS) PRE DETI A DORAST

(na prízemí detskej polikliniky FNsP Žilina, vstup cez detský pavilón)
Pondelok - piatok: 16.00 - 20.00 h.
Soboty, nedele, sviatky: 7.00 - 20.00 h. Tel.: +421 41 5110 855. APS nie je výjazdová.

Viac informácií nájdete aj na našom webe na odkaze www.fnsz.sk/sk/informacie-pre-pacientov/ambulantna-pohotovost.

ZUBNÁ POHOTOVOŠŤ ŽILINA | SK DENTAL CLINIC

Predmestská 1722 (Ružičkov dom)
Pondelok - piatok: 16. - 21. h
Sobota - nedeľa: 10. - 20. h

POHOTOVOSTNÉ SLUŽBY LEKÁRNÍ ŽILINA - Pohotovostnú lekárenskú službu zabezpečuje lekárne podľa rozpisu od 20.00 do 22.00 h.

27. 8. Lekárne CLAUDIUS GALENUS, Vojtecha Spanyola 8633/43P
28. 8. Lekárne MELISA, Jána Milca 741/27

29. 8. Lekárne MEDISALUS, Vojtecha Spanyola 8187
30. 8. Lekárne Dr. Max, OC MAX, Prielohy 979/10

31. 8. Lekárne PARACEL-SUS, Bratislavská 278/1

1. 9. Lekárne na Bulvári, s.r.o., Antona Bernoláka 3722/54
2. 9. Lekárne MEDCENTRUM MEDIKA, Jána Milca 744/33

3. 9. Lekárne Medea, Vojtecha Spanyola 8685

BYŤA - Pohotovostná lekárenská služba je v dňoch pracovného pokoja a v štátne sviatky **od 8.00 do 20.00 h.**

27. - 3. 9. Lekárne Dr. Max, RETAIL BOX, Hlavná 2025/7A

ZAUJÍMAVOSTI O ŽILINE A JEJ OKOLÍ



Zvony na Burianovej veži - 100-ročnica (3. časť)

Druhý zvon na Burianovej veži Svätá Mária váži 1728 kg a okolo vrchnej časti má nápis MARIA VOCOR IN NOMINE JESU PULSOR - MÁRIIN HLAS V MENE JEŽIŠA. Pod ním je jej reliéf. V spodnej časti nad vencom je slovenský nápis CELÁ SI MARIA KRÁSNA, NA TEBE POŠKVRNA ŽIADNA. Tón ladenia je d.

Tretí zvon Svätý Jozef váži 1165 kg a na vrchnej časti má nápis ECCLESIE PATRONO JOZEFA LAUDES SONO - CHVÁLA JOZEFA, PATRÓNA CIRKVI s reliéfom sv. Jozefa a v spodnej časti nápis POD OCHRANU TVOJU UTIEKAME SA SV. JOZEFU. Tón ladenia je e.

Štvrtý zvon Svätý Andrej a Benedikt váži 798 kg. Na vrchnej časti je nápis ST. ANDREA ET BENEDIKTE ORATE PRO NOBIS - SVÄTÝ ONDREJ A BENEDIKT, ORODUJTE ZA NÁS s reliéfom a slovenský nápis VĎAČNÉ DIETKY VZDYCHÁME K VÁM, NAŠIM VEĽKÝM OTCOM. Tón ladenia je fis.



Volský povoz so zvonmi prechádza popred Slovenskou bankou (Bacherova vila - 15. 8. 1924).

Piaty zvon Svätá Anna váži 452 kg. Vrchný nápis je FAC NOS INNOCUAM DECCURRE VITAM, SITQE TUO SEMPER TUTA PATROCINIO. Pod reliéfom sa nachádza slovenský nápis RODIČKO MATKY BOŽEJ ORODUJ ZA NÁS. Tón ladenia je a.

Šiesty zvon Svätý Štefan váži 325 kg a má len slovenský nápis DAROVANÝ DR. EUGENOM TVRDÝM K ÚCTE A PAMIATKE SVOJHO OTCA ŠTEFANA. Tón ladenia je h, avšak ide trochu do b.

Patrik Groma, Peter Štanský, snímka archív autorov